色达县 **返岗复产服务好**

甘孜日报讯 为安全有 序做好劳务输出、农民工返 岗工作,助推企业复产和群 众增收,色达县结合当前疫 情防控形势,积极采取措施, 确保疫情防控和返岗复产两 手抓、两不误。

"原以为办理外出务工手续会非常麻烦,没想到才一个多小时就走完了所有程序,而且现场拿到了健康证明和外出通行证,非常感谢县上成立了外出务工人员服务工作专班,为我们解决了外出务工难题,这样的优质服务真是让人很暖心。"来自歌乐沱乡切科村外出务工人员其麦拉、秋尼巴对县人社局工作人员的服务称赞不已

歌乐沱乡切科村外出务 工人员秋尼巴、其麦拉眼看 到成都"四川银秦劳务有限 公司"上班的时间就要到了, 非常焦急地向当地党委政府 寻求帮助。工作人员通过电 话向县人社部门详细了解出 行必备事项、申办流程后,当 地党委政府组织专人协助2 名外出务工人员前往就业局办理相关手续。健康检查申报、健康检查、办理健康证明、出具通行证,整个流程不超过2个小时。而后,歌乐沱乡党委政府还为即将出行的其麦拉、秋尼巴两位人员送上水果、饮料和防护口罩,并叮嘱他们一定要做好个人防护,在外要诚信守法、努力工作。带着党委政府的关怀,其麦拉、秋尼巴于2月25日踏上外出务工的行程。

据悉,色达县为统筹做好疫情防控和经济社会发展,确保就业大局稳定,切实做到疫情防控期间外出行,采取部门对人员安全出行,采取部门,所以优化程序,开辟外出务工人员最多工人员服务工人员服务工人员服务工人员服务工人员服务工人员服务工人员服务工人员需求。同时,充分发挥媒体网络平台优势,举办"春风行动网络招聘会"、电话业务办理等贴心服务,确保疫情防控与群众增收两不误。

县融媒体中心 尼公

德格县法院 **防疫诉讼两不误**

甘孜日报讯 为有效防控疫情、避免交叉感染,切实保障群众的诉讼利益,德格县法院陆续推出云端视频、互联网法庭等信息化手段保障日常工作的正常开展,确保在抓防疫工作的同时,审执工作不脱节、不掉线、不断档。

为做好院内干警的疫情 防控工作,推行"云视讯" APP、移动办公 APP,利用 "云视讯"APP手机上开视频 会议,实现无接触传达疫情 防控、审判工作任务;利用移 动办公 APP开展日常办公, 实现居家隔离工作依旧。

为切实保障群众的诉讼 利益,该院及时建设"德格县 人民法院智慧庭审平台"暨互 联网法庭。互联网法庭包括视频连线、案件信息、人员信息、语音识别、庭审笔录等基本功能,系统能根据当事人姓名和身份证号进行认证,当事人可通过电脑输入网址或者手机下载App参加庭审,操作简单方便。目前,互联网法庭已在该院正式运行。

下一步,该院将进一步 探索和完善信息化手段,充 实"智慧法院"建设,积极引 导当事人通过"互联网+法 院"办理诉讼事务,在维护人 民群众生命安全和身体健康 的同时,保障群众的诉讼权 利,全力保障防疫工作和诉 讼工作两手抓、两不误。

_{グ。} 杨志美

防疫迎考两不误

我州各级学校强防护做好复课准备

◎甘孜日报记者 宋志勇

自新冠肺炎疫情发生以来,为了抗击疫情,阻止病毒蔓延,我州按照国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制,印发《关于依法科学精准做好新冠肺炎疫情防控工作的通知》(以下简称《通知》),对中小学校开学前后的准备及卫生防护等提出25条技术要求;四川省教育厅也作出了"不能保证学校绝对安全,就不能贸然开学复课"的要求。我州教育主管部门结合实际,做出了各大中院校延迟开学的决定。

受疫情影响,面临中考、高考的毕业 班学生只能居家学习、停课不停学,他们 该如何度过这一特殊时期?学生、家长、 教师和教育部门又是如何做好考前和开 学的各项准备的呢?

学生:严于律己勤抓学习

"自疫情发生以来,每天在家按照学校上下课时间表自学,一边复习,一边锻炼,既做好防护,又没耽误学习进度。"2月26日,康定中学高2020届9班的牟雨欣同学谈及自己居家学习情况时说。

牟雨欣同学是今年的应届高中毕业生,她说:"由于疫情原因没能到校,但这没有影响我的复习计划,只要复习到位,也能有好的收获。"采访中,牟雨欣同学表示,在家复习和在学校学习的差异还是挺大的,主要表现在学习氛围上,在家复习既没老师监督,又没有同学交流,自律性不够的话就容易懈怠。

当记者问到如遇到难题怎么办时, 牟雨欣很自信地说:"春节前,各科老师 都安排了假期复习计划,并创建了微信 群,全班学生有什么疑难问题,都可以 通过微信联系老师进行辅导。"被问及 在家复习有没有什么优势时,她说:"电 脑、手机是很好的帮手,查询疑难题不 仅速度快,而且还能找到不同解题思 路,拓展了我的思维方式。"

家长:尽心尽力做好后盾

作为家长,最关心地还是孩子的生活和身体。牟雨欣的母亲说:"疫情并没有影响孩子的心情。记得春节刚过,孩

子就开始做高考预习准备工作,提前安排了学习计划和体育锻炼,很有规律地进行着复习,学习时间也跟在学校一样,这让她在道孚县抗击疫情的父亲十分欣慰。"顿了顿,牟雨欣的母亲说:"我们在'后方',一定会照顾好家人,让他们冲在一线的'战士'安心工作,做家庭的坚强后盾。"

牟雨欣的母亲是一位教师。她说: "我身兼家长、教师两重身份,很能理解 家长们的心情。家长这个时候要全力支 持和鼓劲孩子,尽力不要让疫情影响孩 子的心态,为孩子营造轻松平和的学习 环境是当务之急。"

老师:全力提升学习效率

"对于毕业班的学生来说,这是最后冲刺阶段,需要安排好复习时间,疑难问题要及时与教师沟通解决,这样才能不掉队。"康定中学高2020届9班(文科网课直播班)班主任郭琼说,面临高考,学生要做好心理准备,既要认真对待,又要劳逸结合,才能很好地发挥。郭琼还提醒家长:不要给孩子压力,多为孩子做减压辅导,帮助孩子调整作息时间。

对于学生和家长关心的网络辅导是否同步的问题,郭琼介绍,他们早已从教学方式、教学内容、教学进度、教学监督、作业检测、课程设置等方面着力开始线上教学的各项准备工作,经过反复试验,确保在钉钉软件上的网上直播教学顺利进行;同时,为了能够跟上成都七中的教学进度,康定中学网课班主要的教学内容还是以成都七中的线上教学内容为主,再通过课后练习巩固知识点。"老师们一如既往耐心辅导所有学生,希望学生们都能考上自己期盼的大学。"郭琼说。

教育部门:强防护做好复课准备

"要继续全力打好疫情防控阻击战、 平安校园保卫战,不获全胜,决不轻言成功;要精心做好开学复课准备工作,周密做好开学复课前后教育教学的无缝衔接工作,将疫情防控作为思想政治教育和爱国主义教育的生动素材,积极打好脱贫攻坚'义务教育有保障'主动仗,办好教育民生实事,加快落实'厅长鼎兴工 程''处长奋进项目'等近期六项重点工作。"州教育和体育局办公室负责人王胤说,对于学生和家长关心的开学后疫情防控问题,州教育部门将切实按照教育部和省教育厅的安排要求,切实做好各项防护措施,为老师学生们营造安全的教学环境。

相关链接

复课时间待定

据州教体局相关负责人介绍,目 前全州各大院校、中小学和幼儿园开 学准备工作虽已办妥,但根据全州各 地实际,州教育和体育局要求其要切 实担负起校园疫情防控主体责任,责 任到岗、落实到人;认真研判审慎决 定开学复课时间,切实保障师生的健 康安全;及时回应社会关切,减少学 校、家长、师生焦虑。新冠肺炎疫情 防控取得阶段性成效后,大中小学和 幼儿园开学开园复课时间,特别是初 三、高三年级的中考、高考问题,是社 会各界广泛关注的热点问题,也是学 生和家长普遍关心的焦点问题。因 此,我州将在适当时机全面开学复 课,时间待定。

消毒隔离程序不能少

面对今年高考暂不考虑延期的情况,州教育部门希望各学校做好中高考学生在线学习辅导工作,为迎考做好考前准备。

州市场监管局 **保护市民"舌尖安全"**

甘孜日报讯 为全力做好网络餐饮的疫情防控工作,确保广大人民群众身体健康和生命安全,州市场监管局针对网络餐饮在配送中存在的安全风险,科学防范、精准施策,通过约谈三方平台、推行食安封签、加强骑手管理等举措,有力地确保了网络餐饮食品安全。

约谈三方强监管。要求网络餐饮服务三方 平台公司严格履行主体责任,切实加强入网 餐饮单位资质审查和信息公示,做到线上线 下一致。坚决杜绝无证无照、环境条件差等 "黑外卖"的存在,并加强对入网餐饮服务单 位的抽查和监测,严禁出现无证无照、脏乱差 和超范围经营等情况。"小封签"为外卖系上 "安全带"。向美团、饿了么网络餐饮服务代理 机构推出并发放了4万张食安封签,让外卖食 品在配送前贴好食安封签。消费者收到外卖 时,食安封签必须完好无损;如出现封签损 坏,消费者有权拒收,并可拨打12315投诉举 报电话依法维权。增强骑手安全意识。要求平 台加强外卖骑手食品安全及疫情防控知识培 训,提升食品安全意识和疫情防控能力,外卖 骑手在疫情期间每日早晚进行体温检测,在 配送中全程佩戴口罩,并鼓励外卖骑手开展 "无接触配送"服务。通过以上措施,有效确保 网络订餐"最后一公里"安全。

下一步,全州市场监管系统将继续加强对 网络餐饮服务三方平台及入网餐饮服务单位 的监管,切实做好疫情防控期间食品安全监 管各项工作,为市民提供安全的网络餐饮配 送服务。

四郎泽仁 见习记者 丁瑶

小心! 有人假冒你 的老师发布诈骗信息

州教体局发布 防诈骗预警

甘孜日报讯 近日,州教体局在微信公众号发布《关于谨防有人利用疫情防控期间线上教学名义进行网上收费诈骗的预警》(2020年第1号预警)。

寒假以来,全国各地教育部门、学校相继延期开学,并因地制宜积极组织开展线上教学活动。近期,据州内外一些中小学生家长反映,有人通过班级微信群、QQ群等媒介,假冒学校教师或班主任身份,以延期开学和组织开展线上教学为由,发布诈骗信息,要求学生家长通过微信、支付宝等网上支付方式缴纳各项费用,致使部分家长上当受骗。

该则《预警》提醒广大家长:延期开学期间,我州整合国家、省州和学校优质教学资源,开通国家中小学网络云平台和中国教育台电视空中课堂、四川省教育资源公共服务平坐帮"远程教育平台实施网络授课,也可根据实际,利用在线直播教学软件(如钉钉空中课堂、数制空中课堂)进行直播教学和互动交流,并实数费提供有关教材电子版、"人教点读"数字教学资源库等学习资源。建议广大中小学生和家长在积极做好疫情防控、有序开展线上学习的同要提高警惕,增强防范意识,以免上当受骗,遭受不必要的经济损失。一旦发现可疑情况,应及时的警。

州教体局要求,各县(市)教体行政部门和学校要按照"谁主管谁负责、谁开发谁负责、谁选用谁负责"的原则,认真落实教育移动互联网应用程序的网络安全主体责任,建立健全教育移动应用管理责任体系,对学校和班级建立的微信群、QQ群等,要严格落实群主管理责任,严格核实所有成员身份,严格落实实名制度,切实维护广大师生和家长的切身利益。

州教体局

州博物馆 文物绽放"云"端

甘孜日报讯 庚子年伊始,全国上下都投入 到抗击新冠病毒战斗中,受疫情影响,州博物馆 暂时闭馆。在这场没有硝烟的战役中,人人都想 奉献自己的力量,州博物馆的工作人员以自己 的行业特色为主导,结合当下人们居家生活的 状态,希望能创作一批文物文创产品,丰富人们 的宅家生活,让群众足不出户也能享受文化大 餐。于是,在朋友圈策划了一场以图片为主的主 题为"待重逢"的"云"展览。

展览创意以现代海报为形式,以博物馆馆藏文物为主,从对文物进行拣选、拍照开始,再从海量照片中筛选,提炼文物历史、故事、内涵,形成精炼文字,进行藏汉双语编辑,最后将之前的一系列要素进行精心设计,精美的文物海报

据了解,"云"展览设计团队是州博物馆工作人员中的年轻力量,他们期待着疫情尽快结束,大家的生活回归正常后,再次走进博物馆,开启属于自己和文物的对话时间。目前州博物馆已经推出三期"云"展览,包括清代皮质嵌珠打火镰、清代银质镏金嵌珠长寿瓶、秦代蛇纹铜器三件精美的特色馆藏品。

本报记者

居家过节防疫当先

康定市沙德镇主动作为同心抗疫

甘孜日报讯 "这个藏 历新年注定和往年不同,但 只要疫情过去,大家健康平 安,每一天都是过年。"2月 23日,在藏民称作"朗岗"(藏 历土猪年最后一日)的这一 天,为迎接即将到来的藏历 铁鼠年,康定市沙德镇拉哈 村村民陆瓦降泽一家做了简 单的准备。

过去,因为要和兄妹们 欢度藏历新年,陆瓦降泽家至 少要提前半个月进行准备,其 中仅准备吃食就要连续"奋 战"几天,如此才能确保家族 成员共26人过好节日。

而今年,陆瓦降泽和兄妹们自发决定在各自家中过年。于是曾经的年前大准备,变成了当日的简单准备。

及了当日的周早程留。 经过了解记者得知,陆 瓦降泽和兄妹们主动居家过年的背后,是沙德镇党委主动作为、严格律己、防疫当先的务实工作态度。

据统计,面对防疫大战,沙德镇党委第一时间启动全民参与的防疫工作,共发动乡村干部及公益性岗位等5500余人次,通过防疫宣传、全覆盖排查,建立临时检测点13个,让广大藏族同胞第一时间了解到疫情的严重性、居家的重要性、聚集的危害性。

沙德镇工作人员呷绒翁姆表示,即便少了过去藏历新年的大热闹、大团聚,沙德镇各家各户仍以身作则,积极配合新冠肺炎疫情防控工作。相信在大家的共同努力下,胜利的曙光即将到来。

记者 兰色拉姆

|新|风|紫|

援助物资车辆侧翻丹巴民警迅速驰援

甘孜日报讯 "在全州疫情防控的关键时期,只要援助物资能及时送往道孚,我们苦点累点无所谓。"近日,再忆前些天的救援工作,丹巴县民警柯金贵说得斩钉

截铁。
"警官,运送到我们沙冲乡的援助车辆在疙瘩梁子那儿翻车了,请求你们帮助救援。"2月22日下午1时50分左右,柯金贵接到来自道孚县沙冲乡政府工作人员的求助电话。当时,柯金贵和同事正在丹巴县牦牛谷卡点开展疫情防控检测工作。

在电话中,柯金贵了解到,由成都市郫都区援助道 孚县的物资车在雅拉雪山 路段发生事故,大白菜、青 菜等援助物资散落在马路中间。为第一时间帮助受困人员,柯金贵和同事立即驱车赶往20余公里外的事发现场。

到转运车上。 记者 兰色拉姆

甘孜县加油站为防疫一线人员"加油"



2月25日,是藏历新年初一,甘孜县鸿运加油站的工作人员为值守人员送来了大米、清油、毛毯等价值3千余元慰问物资,表达对一线人员的崇高敬意,为他们加油打气。 则玛拉姆 摄影报道

抗疫不分战线迎难而上显初心丹巴森警冕宁战疫

甘孜日报讯 新冠肺炎疫情袭来,身在外地的一名森警心急如焚,在无法返岗奋战抗疫一线的情况下,毅然申请在休假当地"参战"

休假当地"参战"。 这名民警名叫杨鑫,今年29岁,是丹 巴县森林公安局的民警,也是一名年轻 的共产党员。按照单位安排,春节前他返 回凉山州冕宁县的家中,准备和家人共 度团圆和美的春节。

新冠肺炎疫情彻底打乱了他的生活 节奏。"疫情就是警情",在这场没有硝烟 的战斗中,杨鑫不想缺位,他想为打赢这

场战疫贡献出自己的力量,直呼"坐不住"了。

于是,他首先向已从警察岗位退休的父亲说:"我的同事们在前线奋战,我也要和他们一样,投入到疫情防控工作中,虽然有愧于家人,可我是党员民警,遇到急难险重更得顶上去。"他的想法立即得到了父亲的支持。

随后,他主动向单位领导汇报想法: 既然因疫情防控不能返岗,可否请求参 与到当地一线疫情防疫工作中。经批准 后,他立即向冕宁县公安局泸沽镇派出 所请求"参战"。因当地警力有限、疫情防控工作任务繁重,很快,他的"参战"请求得到了批准。

按照泸沽镇派出所的安排,他分别在京昆高速泸沽路口、国道109泸沽段、泸沽镇兴隆村与河边镇交界路口等地设卡值守,同时还协助对辖区进行全面排查,全力以赴开展管控。

"疫情在前,党员靠前。"作为一名共产党员,杨鑫用自己的实际行动诠释着对党和人民的忠诚。

、。 县融媒体中心 安康

<mark>ကာဇ်က</mark>